
ATA DA 008ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE FEVEREIRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DEPUTADO MAURÍCIO EXKUDLARK, E.E. 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto – Jana Guedes - Jessé Lopes 

- Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito – Maurício Eskudlark - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Pepê 

Collaço - Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Informa que 

Santa Catarina recebeu, na noite anterior, 15 mil 

vacinas contra a dengue, com outra remessa a 

caminho, totalizando 29 mil e 100 vacinas. 

Acrescenta que as vacinas serão destinadas 

principalmente para os municípios da Região Norte. 

Informa que o Brasil é o primeiro país no mundo a 

incorporar a vacina contra a dengue no sistema 

público de saúde. Comenta que o assunto está sendo 

amplamente debatido na Comissão de Saúde. E 

relembra que a responsabilidade é de todos para 



combater com eficiência o mosquito da dengue. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Relata a reunião 

que ocorreu entre a Comissão de Turismo e Meio 

Ambiente e a Comissão de Proteção, Defesa e Bem-

Estar Animal, que tratou sobre a discussão de 

protocolos de encalhe de baleias e outros animais 

marinhos na costa catarinense. Reforça que o 

debate foi muito significativo e que saíram com 

diversos encaminhamentos como a compreensão da 

população sobre a visita anual de pelo menos duas 

espécies de baleias no litoral catarinense. Lembra 

que até meados da década de 70, as baleias franca 

e jubarte eram caçadas e que agora estão em 

renovação de suas espécies. Cita que a população 

precisa aprender a conviver com esses animais no 

litoral e sugere que todos colaborem com 

estratégias para a preservação dessas baleias. 

Fala que encaminhou às Comissões de Proteção aos 

Animais protocolos de como a população deve agir 

ao encontrar essas espécies em situação de encalhe 

e debilitado na costa.  

Faz seu agradecimento a todos que estiveram 

presentes na reunião e pede o apoio da população 

para a preservação. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0020/2024, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade informações 

acerca dos contratos de reforma e manutenção de 

diversas rodovias estaduais, localizadas no 

Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0021/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca do Plano 

Anual de Compras da referida Secretaria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0022/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca dos 

serviços de dedetização e desratização das escolas 

estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0023/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado do Meio ambiente e Economia Verde 

informações acerca da Política Estadual de 

controle populacional de animais domésticos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0024/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Saúde informações acerca do Plano 

Anual de Compras da referida Secretaria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0025/2024, de autoria 

da Deputada Jana Guedes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública informações acerca 

do prazo de nomeação dos aprovados no Concurso 

Público da Polícia Científica do Estado de Santa 

Catarina, realizado no ano de 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0026/2024, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando à 

Secretária de Estado de Saúde informações acerca 

dos níveis de lotação dos hospitais públicos no 

Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0020/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso a diversos 

Policiais Militares, do 28º Batalhão de Polícia 

Militar do Município de Braço do Norte, por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0021/2024, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Ministro da Educação, Excelentíssimo Senhor Camilo 

Santana, pela criação de um Campus do Instituto 

Federal no Município de Campos Novos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0022/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando apelo ao 

Coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense, pela 

intermediação junto ao Governo Federal para a 

instalação de um Campus do Instituto Federal no 

Município de Campos Novos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0023/2024, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao 

Superintendente do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes em Santa Catarina, 

pela instalação de um refúgio para a parada de 

ônibus no quilômetro 92 da Rodovia BR-153, na 

comunidade de Cachimbo, no Município de Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0024/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso a diversos 

Policiais Militares, do 1º Batalhão de Pronta 

Resposta da Polícia Militar, por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0076/2024 e 0088/2024, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0077/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado; 0078/2024, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 0079/2024, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 0080/2024 e 0089/2024, de autoria do 



Deputado Fernando Krelling; 0081/2024 e 0094/2024, 

de autoria do Deputado Lunelli; 0082/2024, de 

autoria do Deputado Maurício Peixer; 0083/2024, 

0084/2024, 0085/2024, 0086/2024 e 0087/2024, de 

autoria da Deputada Jana Guedes; 0090/2024, de 

autoria da Deputada Ana Campagnolo; 0091/2024, de 

autoria da Deputada Paulinha; 0092/2024 e 

0093/2024, de autoria do Deputado Daniel Cândido. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA JANA GUEDES (Oradora) – Registra os 

problemas e necessidades que as escolas públicas 

da Região da AMARP - Associação dos Municípios do 

Alto Vale do Rio do Peixe estão enfrentando. 

Informa que realizou indicações para que estas 

escolas recebam reformas e investimentos na área 

de infraestrutura. Comunica que está em contato 

direto com a Secretaria de Educação do Estado, 

para que as obras sejam efetivadas ainda durante a 

gestão do Governador Jorginho Mello. Reitera que 

muitas das instituições que precisam de reforma 

atendem a maioria dos estudantes em seus 

municípios, sendo de extrema importância que o 

Estado forneça o mínimo de estrutura e 

acessibilidade para que estes alunos possam 

frequentar as aulas.  

Acrescenta que conversou com o Presidente da 

Celesc sobre a questão da rede elétrica das 

escolas estaduais. Comunica que estão sendo feitos 

projetos para dotar algumas unidades de ensino da 

região com o sistema de energia trifásica. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para segunda-feira, 

dia 26 de fevereiro, às 19h, em comemoração dos 

150 anos da Imigração Italiana no Brasil.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 



[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


